                                 КГУ «Общеобразовательная школа села Алтынды»
                                         Краткосрочный план урока  по математике 
	Раздел:
	Раздел 4А. Уравнения и неравенства, выражения 
                    Путешествие в космос. 

	Ф.И.О педагога:
	 Рыжикова В.А.

	Дата: 

	

	Класс: 4Б
	Количество 
присутствующих: 9
	 Количество    
отсутствующих:             

	Тема урока:
	Обобщение изученного.Проверь себя.

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	4.2.1.7.определять порядок действий и находить и находить значения выражений со скобками без скобок
4.2.1.1.преобразовывать числовые и буквенные выражения
4.2.2.2.решать уравнения  вида 518-у=144+212
4.2.1.5 Сравнивать обыкновенные дроби с одинаковыми числителями или с одинаковыми знаменателями
4.2.1.4 Выполнять сложение и вычитание обыкновенных дробей с одинаковыми знаменателями


	Цели урока:
	Повторить знания полученные по разделу 4А

	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 
0-5 мин

	Создание положительного эмоционального настроя
Большие числа в гости к нам                                           
 Приходят каждый день.                                                            
И информацией своей                                                                        Делиться им не лень.
-Кто желает стать умнее и мудрее?
Поднимите руки.                    
- Каждый урок математики прибавляет частицу мудрости.
 А значит, активно работая на уроке, мы станем мудрее, умнее
. Деление на группы(на тему космос)-звезды и планеты. Выбирают карточку с рисунком и садятся  в ту группу ,какая изображена 

	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей
	ФО

аплодисменты




	
карточки

	2. Середина урока. 
5 – 40 мин

	Актуализация жизненного опыта. 
1.Повторение изученного материала за раздел.
Актуализация знаний.
Математический диктант.
Начнем с тренировки ума.  
  -Мы продолжаем закреплять наши знания и умения .
-Что мы обычно делаем  на уроке математики?
-Решаем задачи, умножаем и  делим многозначные  числа, решаем сложные  уравнения, выполняем математические действия с именованными числами.
-Учимся работать дружно помогаем друг другу справиться с возникшими трудностями
1.142800, 120500, 50540, 12100
- назвать числа в порядке возрастания; 
-назвать числа в порядке убывания;
- назвать самое большое число;
- назвать самое маленькое число.
 Найди сумму чисел: 540 и 340.
Найди разность чисел 460 и 320. 
На сколько разность между 560 и 230 меньше чем их сумма?
Найди произведение чисел 21 и 7.
 Найди произведение чисел 50 и 8.
2. Сообщение темы и целей урока.
    «Путешествия в космос»
  - Ребята, какой праздник мы отмечаем 12 апреля?
-Что произошло в этот день?
-А вы знаете первого казахстанского космонавта? 
- Как вы думаете, нужно ли космонавтам и людям, делающим космические корабли знать математику?
- Какие планеты солнечной системы вы знаете?
-Предлагаю вам совершить путешествие по этим планетам на космическом корабле Восток.
3.Актуализация знаний.
 1.Остановку – Меркурий. 
-На Меркурии сутки в два раза больше года. Новый год можно праздновать два раза в день. День длится 3 месяца. Температура на поверхности достигает 300 градусов тепла.
Расставьте дроби по возрастанию
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Проверка.
2. Остановка “Венера”. 
- Венера имеет слой плотной атмосферы. В ней так много облаков, что кажется, вся окутана ватой. Температура достигает 450 градусов. Воздух там, в десятки раз гуще нашего и совсем другой по составу. Второе задание карточки. Разно уровневые. 
Вычисли и сравни:
1группа «Звезды »-на синих карточках.
8/30 +4/30 +6/30=
64/70- (5/70+26/70)=
34/60+8/60+(41/60-16/60)=
15/90+12/90  * 1/90+ 40/90
2/12- 1/12  * 5/12 -2/12
2группа «Планеты»- на зеленых карточках.
10/15+(14/15-4/15)=
(13/67- 6/67)-6/67=
28/46-(30/46-2/46)=
77/120 +42/120  *  61/120 + 21/120
5/30 + 3/30  *  5/30 + 2/30

3. Остановка “Марс”. 
- Марс укутан легкой прозрачной атмосферой. Облаков нет. Цвет – песчано-красный. Планета холодная (до -100 градусов), постоянно дуют холодные ветры.
Решить уравнения:
1) 518-у=144+212;                                       2) 3452-х=768+987;
4. Остановка “Юпитер”. 
- Планета состоит почти из одних облаков. Сама планета небольшая, большая “одежка”. У Юпитера 14 спутников и 2 из них как наша луна.
. Физминутка.
Наклонилась сперва
Книзу наша голова(наклон вперед)
Вправо- влево мы с тобой
Покачаем головой.
(наклоны в стороны)
Ручки за голову, вместе
Начинаем бег на месте.
(имитация бега)
Уберем и я, и вы
Руки из-за головы. 
5. Остановка “Сатурн”. 
- Сатурн - огромный облачный шар, окруженный кольцом.
 Но кольцо не твердое, оно состоит из мелких осколков, которые мчатся вокруг планеты.
Решить задачу:
Запиши буквенное выражение по задаче.
Фермеры собрали 250кг помидор. В n ящиков сложили по 24кг.
Сколько килограммов помидоров осталось?
Вычисли при n=8.
 6. Остановка “Уран”. 
- Уран очень похож на Юпитер.
-Проверь верно ли Света расставила порядок действий в выражениях. 
          3       1            2                                                                               1)221*384:(52014 -51975).  
            3       1          2                                    2)1508*214:(48000- 47887).
7. Остановка “Нептун”. 
- Совершает оборот вокруг солнца за 164 года. Сутки длятся 16 часов. Имеет 1 спутник.
Замени двойное неравенство двумя неравенствами:
12 * Х * 15
Отметь на лучах множества решений двойного неравенства и запиши его с помощью фигурных скобок :
23 * Х * 30
 8. Остановка “Плутон”. 
- Плутон совершает оборот вокруг солнца за 248 лет. Сутки длиннее наших в 6 раз. Имеет 1 спутник.  
Физкультминутка №5  (Упражнение по профилактике нарушения зрения)
1)вертикальные движения глаз вверх – вниз;
2) горизонтальное вправо – влево;
3) вращение глазами по часовой стрелке и против;
4) закрыть глаза и представить по очереди цвета радуги как можно отчетливее;
5) часто поморгать 
6)посмотреть в окно в даль
Задача на смекалку:
-У плутонян по 3 руки. 10 плутонян встали в шеренгу и взялись за руки. Сколько рук осталось свободными?
9. Остановка “Земля”. 
Домашнее задание…стр 60. № 9.





















	Выполняют математический диктант под руководством учителя.






Учащиеся слушают учителя, отвечают на вопросы













Формулируют тему урока, определяют цель урока



















Работают самостоятель
но,выполняют проверку












Решают у доски





Выполняют упражнения за учителем 







Работа в группе






Работа в паре




Индивидуальная работа 





Выполняют упражнения 
для глаз



Взаимооценивание групп за всю работу
(подсчитывание смайликов)
	




    ФО
словесная похвала








    

      ФО
«Большой палец»














    ФО
взаимооценивание






      ФО
Взаимопроверка
первое уравнение проверяет вторая группа,
второе уравнение –проверяет 
первая группа






      ФО
группы оценивают по дискриптору




ФО
проверяют по шаблону





	учебник






карточки








тетрадь
























картинки с 
изображением планет





карточки

	3. Конец урока. 
40-45 мин
	3.Итог урока. -Ребята, все вы хорошо прошли испытания. В полёте доказали, что многое знаете, умеете, а главное, действовали дружно.
- Вот и закончилось наше путешествие по планетам математики.
- Какое задание на уроке оказалось самым трудным?
- Какое задание оказалось самым легким?
- Какое задание на уроке было самым интересным?
- Я предлагаю вам оценить своё участие и понимание урока. У каждого на парте - две звезды: светлая и тёмная. Как вы себя чувствовали на уроке? Кому было всё понятно и интересно - возьмите светлую. Если вы затруднялись при выполнении заданий, чувствовали себя неуверенно -тёмную.




	Отвечают на вопросы учителя, оценивают свою деятельность на уроке
 






Оценивают свое настроение
	ФО
	Картинки к рефлексии.












звездочки 
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